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Το Α.Π.Θ. τιμά τον πρώην Αμερικής Δημήτριο με 
το Έμβλημα «Άγιος Δημήτριος»
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκπαίδευση / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο θα απονείμει την Ειδική 
Τιμητική Διάκριση του Εμβλήματος «Άγιος Δημήτριος» στον 
Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο πρώην Αμερικής κ. Δημήτριο 
(Τρακατέλλη), σε επίσημη Τελετή, την Πέμπτη 15 Ιανουαρίου 
2026 και ώρα 19.00, στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου.

Η Ειδική Τιμητική Διάκριση του εμβλήματος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
«Άγιος Δημήτριος» απονέμεται ύστερα από σχετική απόφαση της Συγκλήτου. Με 
την απονομή της Ειδικής Τιμητικής Διάκρισης «Άγιος Δημήτριος», το 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο τιμά μια εξέχουσα προσωπικότητα της Ορθοδοξίας και 
του Οικουμενικού Ελληνισμού με πολυσχιδή παρουσία και πνευματικό έργο.

Ο Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος πρώην Αμερικής κ. Δημήτριος (Τρακατέλλης) 
διακόνησε επί δεκαεπτά έτη την Ελληνική Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής, κατά 
τη διάρκεια των οποίων ανέδειξε με συνέπεια τον πνευματικό και πολιτισμικό ρόλο 
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της ελληνικής, Ορθόδοξης ομογένειας, εντός ενός πολυπολιτισμικού και 
πολυθρησκευτικού περιβάλλοντος. Διετέλεσε Πρόεδρος της Επαρχιακής Συνόδου 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, καθώς και της Συνελεύσεως των Κανονικών 
Ορθοδόξων Επισκόπων των Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, συμμετέχοντας 
συγχρόνως ενεργά σε διαχριστιανικούς και διαθρησκειακούς διαλόγους, με στόχο 
την προαγωγή της συνεργασίας και της ειρηνικής συνύπαρξης μεταξύ των 
θρησκευτικών κοινοτήτων.

Παράλληλα με το ποιμαντικό του έργο, θεράπευσε τα θεολογικά γράμματα ως 
Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Τιμίου Σταυρού στη Βοστώνη και ως 
Επισκέπτης Καθηγητής του Πανεπιστημίου Harvard. Για τη γενναιόδωρη προσφορά 
του στην επιστήμη εξελέγη Αντεπιστέλλον Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών και 
αναγορεύθηκε Επίτιμος Διδάκτορας σε πέντε Πανεπιστήμια, μεταξύ των οποίων 
και το Αριστοτέλειο. Η δε συγγραφική του παραγωγή περιλαμβάνει μονογραφίες, 
άρθρα και δοκίμια, τα οποία συνέβαλαν ουσιωδώς στην ανάπτυξη και καλλιέργεια 
κυρίως των Βιβλικών Σπουδών.

Κατά τη διάρκεια κρίσιμων ιστορικών συγκυριών για τον ελληνισμό, ο 
Σεβασμιώτατος ανέλαβε πρωτοβουλίες ανθρωπιστικού, εθνικού και 
εκκλησιαστικού χαρακτήρα, κινητοποιώντας την ομογένεια και παρέχοντας 
ουσιαστική υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο, την Ελλάδα και την 
Κύπρο.

Ο Αρχιεπίσκοπος πρώην Αμερικής κ. Δημήτριος αποτελεί προσωπικότητα υψηλού 
κύρους και διεθνούς αναγνώρισης και έχει τιμηθεί με πλήθος διακρίσεων, μεταξύ 
των οποίων συγκαταλέγονται ο Χρυσός Σταυρός του Τάγματος του Φοίνικος και ο 
Χρυσός Σταυρός της Τάξεως του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄.


